Gyakorlo feladatsor 9. osztdly

Halmazok

1. Sorold fel az alabbi halmazok elemeit!
a) A={a legfeljebb kétjegyl 9-cel oszthato pdros pozitiv szamok}
b) B={x:primszam, ahol 13<x<37}
c¢) C={b=2n+1, ahol neZ és-2 <n<3}

2. Sorold fel a H={a;f;g;i} halmaz 6sszes részhalmazat!

3. Sorold fel a G={12; 20; 21; 22; 23; 24} halmaz 6sszes olyan részhalmazat, ami csak 3-mal
oszthatd szamokat tartalmaz!

. Hany részhalmaza van egy nyolcelem(i halmaznak?

5. Adott H alaphalmaz: H={1;2;3;4,5;6;7;8;9;10} és két halmaz: A={1;2;5;8;9} és B={2;7;8;10}.
Add meg a kovetkez6 mUiveletek eredményét:
a) AnB=
b) A\B=
c) BuA=
d) AnB=
e) B\A=

6. Adott az alabbi alaphalmaz: H={1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; 11; 12; 13} és az alabbi halmazok:
A={hdarommal oszthaté szamok}, B={3; 5; 6; 7; 9; 11; 12} és C={primszamok}
Készits Venn-diagramot!
Add meg az alabbi mlveletek eredményét:

a) AnBNnC=
b) A\B=
c) AnC=
d) BUC=
e) (AnB)UC=
f) AnC=
g) BUC=
h) A\B=
7. Két halmazrdl a kdvetkezSket tudjuk:
AUB={1;2;3;4;7;8;9;11;14}
ANnB={3;7;8}
B\A={11;14}

Add meg A és B halmazok elemeit!
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8. Egy felmérésen 100 embert megkérdeztek, hogy milyen forrasbdl szerzik a hireket. A vdlaszokbdl
kiderilt, hogy TV-b4l 65-en, radidbdl 38-an, Ujsaghdl 39-en, TV-bdl és radidbdl 27-en, TV-bdl és
Ujsdgbdl 20-an, radiobdl és Ujsagbdl 9-en, TV-bél, radidbdl és Ujsagbdl 6-an. Készits halmazdbrat az
ismert adatok feltlintetésével, a hidnyzd adatokat pedig szdmold ki és ird a halmazdbra megfelel6
részébe. Ezt kdvetben valaszolj a kérdésekre!

a) Hanyan nem szerzik a hireket egyik forrasbél sem?

b) Hanyan vannak akik csak egy forrasbodl szerzik a hireket?

c) Hanyan vannak akik Ujsagbdl nem szereznek hireket?

d) Hanyan vannak akik pontosan két forrasbél szerzik a hireket?

e) Hanyan vannak akik csak TV-bdl értesiilnek a hirekrdl?

9. Egy zeneiskola minden tanuldja szerepelt a tanév sordn szervezett harom hangverseny, az 6szi, a
téli, a tavaszi koncert valamelyikén. 20-an voltak, akik az 6szi és a téli koncerten is, 23-an, akik a
télin és a tavaszin is, és 18-an, akik az Gszi és a tavaszi hangversenyen is szerepeltek. 10 olyan
novendék volt, aki mindharom hangversenyen fellépett.

a) [rja be a halmazébraba a szdvegben szerepld adatokat a megfeleld helyre!

A zeneiskolaba 188 tanuld jar. Azok koziil, akik egy hangversenyen Iéptek fel, kétszer annyian
szerepeltek tavasszal, mint télen, de csak negyed annyian 6sszel, mint tavasszal.
b) Szamitsa ki, hogy hany olyan tanulé volt, aki csak télen szerepelt!

10. Egy kozépiskolaba 700 tanuld jar. Kozilik 10% sportol rendszeresen a két iskolai szakosztaly kozil
legaldbb az egyikben. Az atlétikai szakosztdlyban 36 tanuld sportol rendszeresen, és pontosan 22 olyan
didk van, aki az atlétikai és a kosarlabda szakosztaly munkajaban is részt vesz.

a) Készitsen halmazabrat az iskola tanuléirdl a feladat adatainak feltiintetésével!

b) Hanyan sportolnak a kosarlabda szakosztalyban?

11. Egy rejtvényujsagban egymas mellett két, szinte azonos rajz talalhatd, amelyek kozott 23 apré eltérés
van. Ezek megtaldldsa a feladat. El&szor Addm és Tamas nézték meg figyelmesen az dbrakat: Adam 11,
Tamas 15 eltérést talalt, de csak 7 olyan volt, amelyet mindketten észrevettek. a) Hany olyan eltérés volt,
amelyet egyikik sem vett észre? b) Kozben Enikd is elkezdte szamolni a eltéréseket, de 6 sem talalta meg
az 6sszeset. Minddssze 4 olyan volt, amelyet mind a harman megtaldltak. Egyeztetve kidertlt, hogy az
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Eniké altal bejeldltekbdl hatot Adam is, kilencet Tamas is észrevett, és drommel lattdk, hogy harman
egyltt az Osszes eltérést megtalaltak. A feladat szovege alapjan toltse ki az alabbi halmazabrat arrdl, hogy
ki hanyat talalt meg! d) Mennyi annak a valdszinlisége, hogy egy eltérést véletlenszerlen kivalasztva, azt
legaldbb ketten megtaldltak?

Adam Tamas

Eniké

12. Egy 10 tagu csoportban mindenki beszéli az angol és a német nyelv valamelyikét. Hatan beszélnek
koziluk németiil, nyolcan angolul. Hanyan beszélik mindkét nyelvet? Valaszat indokolja szamitassal, vagy
szemléltesse Venn-diagrammal!

13. Egy forditdiroda angol és német forditast vallal. Az irodaban 50 fordité dolgozik, akiknek 70%-a angol
nyelven, 50%-a német nyelven fordit. Hany fordité dolgozik mindkét nyelven? Valaszat indokolja!

14. Egy atlétika szakosztalyban a 100 m-es sikfutdk, a 200 m-es sikfutok és a valtéfutdk dsszesen 29 f6s
csoportjaval egy atlétaedzé foglalkozik. Mindegyik versenyzé legalabb egy versenyszamra készil. A 100 m-
es sikfutok tizendten vannak; hét versenyzé viszont csak 100 méterre edz, négy versenyzé csak 200
méterre, hét versenyzd csak valtéfutasra. a) Készitsen a feladatnak megfelel6 halmazabrat! b) Azt is
tudjuk, hogy barmelyik két futészamnak pontosan ugyanannyi k6z6s tagja van. Mennyi ez a szam?
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Oszthatosagq
1. Add meg a kovetkezoket:
a) (6600;5850)= b) [6600;5850]=
2. Add meg hany pozitiv osztoja van a 980-nak!
3. Sorold fel a 108 6sszes pozitiv osztojat!
4. Toltsd ki a tdblazatot az oszthatosagi szabalyok alapjan! Mit irhatunk a [ helyére,
hogy az adott oszthatosag teljesiiljon?
78720 0980
6-tal oszthaté legyen
15-tel oszthaté legyen
45-tel oszthato legyen
5. Mit irhatunk x és y helyére, hogy az x654y szam oszthat6 legyen 36-tal?

Aranyossaq, szazalékszamitas

1.

Ha 516 12 nap alatt 180 zsak abrakot eszik, akkor hany zsék abrak kell 7 16 10 napig
torténd etetéséhez?

Egy cip0 arat felemelték 5%-al, majd csokkentették 18%-al és igy 14637 Ft lett az 1ij
ar a kétszeri arvaltozas utan. Mennyi volt az eredeti ar?

A matematika dolgozatban Emma 42 pontot ért el a 60 pontbdl. Hany %-0S a
teljesitménye?

Egy haromszog bels6 szogeinek az aranya 2:7:9. Hany fokosak a haromszog szogei?
Egy négyszog belsd szogeinek az ardnya 2:6:7:9. Hany fokosak a négyszog szogei?
Ha 5 munkas napi 12 6rat dolgozva 40 nap alatt végez egy munkaval, akkor 3
munkasnak napi 8 orat dolgozva hany nap kell?

Egy cip0 arat felemelték 5%-al, majd csokkentették 18%-al és igy 14637 Ft lett az 1ij
ar a kétszeri arvaltozas utan. Mennyi volt az eredeti ar?

Egy feny6faarus 375 fabol 225-6t eladott. A feny6k hany szazaléka maradt meg?
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Algebra

1.Hozd egyszeriibb alakra, majd szamold ki az alabbi kifejezések helyettesitési értékét a
zaréjelben megadott értékeknél!

a)  2a-7b+11a-9b-a+10b+6-3a= (a= és b=3)

b)  (3x—5)(3x +5) — (3X + 2)2 + 6(2x + 5) +x2= (x = —1)

2.Ird fel sszegalakban!
(3x—2y) =

(3a—5b)3a+5b)=
(7x+1)° =

(-b+8c-9)° =

3.Ird fel szorzatalakban!

a*x? +a’x’ = y:——x* =

5a® +30a+45=

Ox? +6Xx+1=



Gyakorlo feladatsor 9. osztdly

20ab? + 24a%b* + 4ab=

4. Egyszeriisitsd a tortet!

oXy +15x
y* -9

Sa
5a +15ab

12a’b*x
8a’by’

5. Végezd el a miiveleteket!

y’c’x? 5yxc®
6a’by? 4ayb®

a+l a’-8a+16 _
2a®-32  5a+5

5 2 7
—— +
3a 4a® a

5 X—2 x-1
— + —
X—=3 x°-9 2x+6

5 X—2 X
2 T2 + =
X =1 x°—=2x+1 x+1




Gyakorlo feladatsor 9. osztdly

Eqgyenletek, eqyenlotlenséqgek, eqyenletrendszerek

Oldd meg az alabbi egyenleteket a valos szamok halmazan!
1) 3(x+10)-4(1+5x)=6(x+4)+8-23x
2) 3{-2[(x+2)-2(3x+1)]-(x-2)}=6

_4x-2

3) 3 =1-2(x+1)

4) 2(3x—5)>—(x—3)(x + 3) = 17x2+5
5 x(5-7x)(2x+1) =0

Oldd meg az alabbi egyenl6tlenségeket a valés szamok halmazan!

1,2+l 10 0as34 X, 2X
2 3 5 6 4
7) 3(x+2)—(5x—4)+7<2—(x+3)+8x
8) (x—1)" —2x+10<(2+x)*
5x—1_3x—13>5x+1

4 10 3
10) 3(2x —1)° —2x+10<(2—x)* +11x* - 25
11) (x=1)° —(2x =3)° —5(2x +10)? + 23x* > 2
12) (x=3)° —2x+10<(2 - x)’
13) (x+3)(x-5)<0
14) (7-2x)(2x+8) =0
x-4 <0
2x—3
59X —5
3x—-2
5x—102_
3x-1
7—x32
4x -8

Oldd meg az alabbi egyenletrendszereket a valos szamok halmazan!

6)

9)

15)

>1

16)

17) 2

18)

1) 3x+y=35
11x-y=105

7X+9y=8

2)
9x -8y =69
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a+3 b-2 =2
3) 21 b 31
a2 0*_y
4 3
Fiiggvények

1. Abrazold k6zos koordinatarendszerben és jellemezd!

f(X)=x+5 —Cy _
(X)=x+ 100 % y h(x)=5x —3 0= — % «—1

2. Abrazold kozos koordinatarendszerben és jellemezd!

a(x):|X|—1 b(x)= —3|X+4|+5 c(x)= §|X—7|
5

3. Abrazold kozos koordinatarendszerben és jellemezd!
f(x)=x* -5 g00=(x +1)* +2 h(x)=3-(x—4)’

k(x)= —2- x?

ix)=—5

d(X)=2- |x + 3] = 5

i(x)= —%(x +6)° -3



